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INBJUDAN TILL ÅRSMÖTE FÖR VÄSTERÅS CYKELKLUBB
Medlemmar i Västerås Cykelklubb (VCK) hälsas välkomna till årsmötet 2014. Där blickar vi tillbaka på cykelåret som varit och slår fast planerna för kommande år.
Vi har som vanligt våra egna stora lopp att se fram emot: Västerås XC, Västeråscykeln, Västerås Triathlon, och Anundsloppet inklusive Svealandsmästerskapen. Nya arrangemang som förhoppningsvis också blir populära traditioner är en ny Mälarcup samt uppstickaren Novembercråssen på hösten. Vi skall heller inte glömma andra arrangement runt om i Sverige och världen där klubbmedlemmar deltar och presterar bra. 2014 blir också det år då Västerås får ett eget Bianchi-kafé!
Klubben driver många aktiviteter för att utveckla ungdoms- motion- och tävlingsverksamhet inom landsväg, MTB, Cyclo-cross och triathlon och vi ser gärna att ni kommer på årsmötet för att hjälpa till att utveckla klubben, i den riktning vi medlemmar önskar.
På årsmötet fattar vi beslut om ny styrelse, verksamhetsplan och budget för 2014, samt olika arbetsgrupper. Vi kommer också att ha två kortare arbetspass om viktiga policyer för oss medlemmar i klubben: dels en gemensam värdegrund och dels en miljöpolicy.
Vi kommer givetvis också att uppmärksamma särskilda insatser under året som gått.

Årsmötet äger rum söndagen den16 februari 2014, 15:00, på Rocklunda ABB Arena Nord (ingång vid Restaurang & Bistro, en trappa upp).
Agenda, handlingar, och övrig information finns på klubbens hemsida: http://vasterasck.se/klubben/styrelse/arsmote/
Kommer ni inte åt informationen där så kontakta sekreteraren på telefon 070-315 66 84.
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